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UNITÀ  1: La misura delle grandezze fisiche.

Pag.  A 7  esercizi dal n. 1 al n. 16.

N 1
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Il braccio è un’ unità di misura della lunghezza, oggi non più in uso.                      Vero.
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La definizione di metro è rimasta immutata dal settecento a oggi.                         Falso.
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Un nanometro è la millionesima parte del metro.                                                      Falso.
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L’ anno-luce è un’ unità di misura del tempo.                                                              Falso.
N 2

105.8 Km = 105800 m

N 3

1.2 Km = 1200 m                                                                       510 mm = 0.51 m

1.2 dm = 12 m                                                                            510 mm = 0.051 m

510 cm = 5.1 m

N 4

1.28 m                              Misura della lunghezza del banco.

1.28 m = 12.8 dm = 128 cm = 1280 mm

N 5

720 cm2  = 0.0072 m2                                                               34 dm2  = 0.34 m2 

1.5 Km2   = 1500000 m2                                                           70 Km2  = 70000000000 cm2    

N 6

 Un foglio misura 210 mm × 297 mm

Area = 2121 cm × 29.7 cm = 623.7 cm2  = 0.06237 m2
N 7

Un triangolo ha la base lunga 60 cm e l’ altezza 52 cm

   60 cm × 52 cm               3120

Area =                                    =                      =     1560 cm2


2                              2

60 cm / 2 =  30 cm                 52 cm = 26 cm
                  30 cm × 26 cm                     780                                       1

Area =                                       =                             =   390 cm2  =             di 1560 cm2
                             2                                    2                                         4

N 8

20 cm               Lunghezza matita ( raggio )

Area = r × r × 3.14 = 20 cm × 20 cm × 3.14 = 1256 cm2
1256 cm2 = 0.1256 m2
N 9
1.5 Km3  = 1500000000 m3                                                         400 cm3  = 0.4 dm3
720 cm3 = 0.00072 m3                                                                 300 mm3  = 0.3 cm3
N 10

4.0 cm                                  Diametro della biglia.

3.0 cm                                  Lato del dado.

Raggio = 4.0 cm / 2 = 2.0 cm

Ha un volume maggiore la biglia rispetto al dado perché:

Vdado = (3.0)3 = 27 cm3 = 0.000027 m3
                                       4
Vbiglia = (2.0)3 × ∏ ×         = 33.51 cm3 = 0.3351 m3
                                       3

N 11

                                            30 cm 




Volume = 10 cm × 20 cm × 30 cm = 6000 cm3
6000 cm3 =0.006 m3
N 12

120 cm3                               Volume iniziale.

180 cm3                               Volume finale.

Vcucchiaio = 180 cm3 – 120 cm3  = 60 cm3 = 0.00006 m3
N 13

2.5 cm                              Raggio del bicchiere cilindrico .

0.8 cm                              Innalzamento del livello della bibita.

V del limone immerso  = 0.8 cm = 0.8 cm3


N 14

1 L = 1 dm3
1.5 L = 1.5 dm3
N 15                           

                                                   0.5 m





6 mm = 0.6 cm

0.5 mm = 50 cm

V dell’ acqua = 42 cm × 50 cm × 0.6 cm = 1260 cm3

1260 cm3 = 1.26 L
N 16

3 cm                                                       Raggio della sfera.

10 cm × 10 cm × 5.1 cm3                     Dimensioni della scatola.

                  4

Vsfera =               × ∏ × r3 = 113.09 cm3
                  3

Vscatola = 10 cm × 5.1 cm = 510 cm3
UNITÀ  2: La rappresentazione di dati e fenomeni.

Pag.  A 47  esercizi n. 1, 2, 4.        

                                                                                                                                                     Tabella
	t (giorni)
	Massa (Kg)

	0
	0

	1
	3.12

	2
	3.01

	3
	2.94

	4
	3.05

	5
	3.09

	6
	3.13


N 1


N 2

                                                                                                                                                    P = l x 4
	Perimetro
	Lato

	0 x 4 = 0
	0

	1 x 4 = 4
	1

	2 x 4 = 8
	2

	3 x 4 = 12
	3

	4 x 4 = 16
	4

	5 x 4 = 20
	5
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N 4

A = (4;6)     B = (12;18)                                                                      18 – 6                12               3
C = (2;3)     D = (8;12)                                          Pendenza1 =                          =                  =    

                                                                                                              12 – 4                8                 2

                                                                               Pendenza2 =         12 – 3       =       9        =      3

                                                                                                                8 – 2                 6                2

Il valore della pendenza è uguale a quello precedente.
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Bicchiere cilindrico con la bibita in cui è stata immersa una fetta di limone.
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